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  Ja, wir unterstützen die Deutsche Arbeitsgemeinschaft Soziale Landwirtschaft 
      (DASoL) mit unserer Mitgliedschaft im Trägerverein Petrarca e.V., die wir hiermit beantragen.




Mein monatlicher Beitrag soll sein:

€     (Mindestsatz 240,- € / Jahr).
Unser Mitgliedsbeitrag bei Petrarca e.V. soll für die Arbeit der Deutschen Arbeitsgemeinschaft Soziale Landwirtschaft verwendet werden.
 Wir unterstütze die DASoL mit einer einmaligen Spende in Höhe von  
€

Bitte buchen Sie per Lastschrift von unserem Konto ab.
IBAN: _ _ _ _

_ _ _ _

_ _ _ _

_ _ _ _

_ _ _ _

_ _ _ _

_ _ _ _
BIC:  

Kontoinhaber, falls abweichend vom Absender: 

Unser Beitrag soll    jährlich     ½ jährlich   abgebucht werden.

Wir ermächtigen Petrarca e.V., alle zukünftigen Zahlungen bis auf Widerruf von unserem Konto mittels Lastschrift einzuziehen. Zugleich weisen wir unser Kreditinstitut an, die von Petrarca e.V. gezogenen Lastschriften einzulösen. Die Gläubiger-Identifikationsnummer von Petrarca e.V. ist: DE23ZZZ00001567657. Unsere Mandatsreferenz (Nummer) wird uns von Petrarca e.V. nach Eingang dieses Formulars mitgeteilt. Wir können innerhalb von acht Wochen, beginnend mit dem Belastungsdatum, die Erstattung des belasteten Betrages verlangen. Es gelten dabei die mit unserem Kreditinstitut vereinbarten Bedingungen.

Ort, Datum
Unterschrift
www.soziale-landwirtschaft.de
Thomas.vanElsen@petrarca.info
Telefon: 05542-981655
Bitte senden an:
Petrarca e.V.
Laurens Bockemühl

Hilschbacher Str. 36
D-66292 Riegelsberg

Absender:
Vor- und Nachname:

Straße:
 
 PLZ, Ort:

Tel.: Mail:

Geburtsdatum:
__ __ .__ __.__ __ __ __

Wichtige Hinweise zur Spendenbescheinigung umseitig!
Spendenbescheinigung
Die Vorschriften der Finanzbehörde erfordern aufwendige Bescheinigungen, jede Zahlung ist getrennt aufzulisten und anzugeben, ob es sich um einen Mitgliedsbeitrag oder um eine Spende handelt. Trotz moderner Datenverarbeitung erfordert dies einige Tage Verwaltungsarbeit. Damit dieser Verwaltungsaufwand nicht unverhältnismäßig viel von den Spendenmitteln verbraucht, erlaubt das Finanzamt eine vereinfachte Absetzung ohne Spendenbescheinigung bis zu einem Spendenbetrag von 200 €. In diesem Fall reicht es aus, wenn Sie Ihrer Steuererklärung nur den Einzahlungsschein oder eine Kopie des Überweisungsvorganges beilegen. Auf der Kopie soll unsere Steuer-Nr. 4125050655, unser Finanzamt: Witzenhausen und der Zahlungsempfänger: Petrarca e.V. angegeben werden. Diese Angaben können Sie auch nachträglich handschriftlich ergänzen. Petrarca e.V. versendet die Spendenbescheinigungen gleich zu Beginn des folgenden Jahres bereits ab einer Zuwendung von 100 €. Sollte Ihre Zuwendung unter diesem Betrag liegen und Sie dennoch eine Bescheinigung möchten, erhalten Sie diese gerne, geben Sie kurz bei Petrarca e.V. Bescheid. Bei Fragen hierzu helfen wir gerne.

